

财政税收工作深化改革的有效策略

肖建新

(国网能源和丰煤电有限公司,新疆 塔城 834411)

摘要:财政税收工作是保证我国社会稳定的重要基础,加大对于财政税收工作中存在问题的解决就显得尤为重要。财政税收政策是通过税收来实现对国家资源更加优化的配置、更加公平的使用,从而让社会上的所有民众都能享有更好的生活水平,享受社会发展进步的红利,进一步推动社会经济良性发展。而我国税收收入主要来源于我国的国民收入。因此,有效、合理地进行税收工作是非常有必要的。在国内改革开发不断深化的背景下,财政税收制度也不能一成不变,必须适应时代进步和发展进行改革创新,只有这样才能更好地发挥出经济保障作用。

关键词:财政税收;工作;深化改革;分析

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.06.041

1 引言

近些年来,为适应社会经济发展的变化,采取了大量措施调整税收征管方法,调整税收的增加速度和税收比重。财政税收对于促进我国社会经济的发展起到了重要的基础和保障作用,为此,应当加大财政税收的改革力度,完善财政税收的制度,为构建完善的社会主义经济体制提供基础保障,促进我国社会市场的蓬勃发展。虽然取得了一定效果,但是也存在着一些不适应经济结构变化的问题表现出来。随着我国社会经济水平的不断发展和提高,我国对财政税收的工作进行了深化和改革。鉴于此种情况,我国财政在不损害人民群众利益的基础上,对我国财政的税收工作进行了深化和改革,从而促进了我国经济水平的不断提高。

2 分析财政税收的价值以及必要性

2.1 财政税收的价值

我国通过四十多年的改革开放,促进我国市场经济实现持续稳定的发展,并且我国综合国力也得到了全面提高。但是现阶段我国依然处于在社会经济发展的初级阶段,整体的生产力解放和发展依然是当下社会经济建设的重要任务之一。为促进国家社会生产力的全面均衡发展,财政税收工作的重要价值毋庸置疑,在一定程度上是有力推动经济发展的重要工作。当前财政税收主要是作为我国财政资金最为重要的渠道来源,财政税收工作和每个企业和每个纳税人以及每个社会受益人都是存在直接联系。

2.2 财政税收改革的必要性

首先对财政税收制度进行关注,高度重视其改革,这对加强我国税收管理水平起着关键性作用,随着经济的不断发展,我国现阶段的税收管理水平在一定程度上是由宏观经济作为主要主导因素,无论是经济结构,还是供需平衡和分配收入等都具有着不可忽视的作用。与此同时还能提高对市场经济的管理规范,所以税收管理水平的提高是财政税收改革过程中的主要环节,因此,通过加强改革工作力度,就能促进财政税收在管理中的质量,促进经济的全面发展。其次对财政税收工作进行深化改革能够对金融风险进行科学规避,当前我国经济与世界经济渗透程度在进一步加强,为了能够对金融风险进行有效规避,提高财政税收制度深化改革能够对金融发展的状况进行充分的顾及与全局考虑,并且财政税收的良性发展能够对金融风险进行全面降低,所以财政税收政策的改革对降低出现的金融风险起着较大的作用。

3 分析财政税收工作深化改革的措施

3.1 要对财政税收工作机制进行完善

一是要求国家以及政府部门制定出完善的税收机制,这样可以更好的保障税收工作具有着科学性以及全面性,最终为全面深化税收工作提供出相应的保障。二是相关的工作人员要及时关注国家的发展状况,适时进行税收政策的调整,在进行税收工作政策制定过程中,要结合我国的国情和社会经济发展的具体情况进行分析,考虑纳税人的不同情况,以此实现财政税收工作的合理化和人性化。三是考虑到地区间经济发展的不平衡,财政税收工作应当以地方的具体发展情况为主,通过充分的结合实际情况,对其作出合理的调整,保障税收结构

顺应地区经济发展的实际需要,这样能够让税收结构更加科学以及合理,保障税收工作得到顺利的实施,为我国社会经济发展提供出相应的保障。

3.2 积极完善预算管理力度

财政税收体制深化改革的过程中,国家以及相关部门需要制定出完善的法律法规,并且还需要对其作出持续的完善和优化,这样可以为财政税收工作提供出相应的法律保障。因此要提高预算管理的整体力度。一是需要充分发挥预算评审中心的作用,建立起完善的预算评审机制,深入贯彻预算管理的流程,确保预算编制的真实性和合理性。二是实现全过程预算绩效管理,使财政资金的使用更好的体现出服务效益。三是相关工作人员应当根据中央本级项目的支出定额标准,以及标准体系的部署根据,不断的提高理论政策的研究力度,最终能够提高财政税收改革工作效率,从而得到顺利的实施。

3.3 建立起完善的监督体系

只有充分的认识到监督机制具有的重要性,才能在一定程度上更好的保障财政税收工作得到顺利的实施,促进其财政税收工作改革持续的进行,具体一点来说,提高财政税收工作的改革力度,是需要有监督机制作为保障,以此推动社会主义市场经济的健康发展。在建立健全监督体系的过程中,要通过建立有效的规章制度避免纳税主体出现逃税漏税的情况,避免财政税收工作产生损失,推动相关工作的健康发展。在此之外需要提高监督体系的完善,同时还需要提高人员的综合素质,使其可以充分的认识到自己的职责,这样才可以的工作中执行各项工作任务,避免因为人为因素出现导致监督存在不到位。

4 结束语

综上所述,加强财政税收工作的改革有利于促进社会经济的发展,完善财政税收工作体制,使财政税收的结构更加合理。当前,我国的财政税收在具体实施的过程中依然存在一系列亟待解决的问题,只有分析这些问题,才能更好的促进财政税收工作的改革,避免因财政税收对促进社会经济产生消极影响。此外还需要推行财政税收制度的有效执行落实,营造财政税收支出管理规范化良好环境,切实有效解决财政税收的收支矛盾,不断推动财政税收机制改革实现综合利用规范发展,在一定程度上为国家经济建设作出应有的贡献。

参考文献

- [1]罗亚玲.基于财政金融政策视域下的我国农村居民收入分配问题[J].贵阳学院学报(社会科学版),2021,16(02):95-98+107.
- [2]刘萍萍.浅谈新财税体制下如何强化事业单位财务管理[J].中国市场,2021,99(10):151-152.
- [3]李言,雷红.中国地方政府税收努力的区域差异及收敛性研究[J].数量经济技术经济研究,2021,38(04):63-82.
- [4]魏慧玲.新形势下国资国企改革对企业所得税的影响及对策研究[J].纳税,2021,15(09):198-199.
- [5]陈文.基于经济增长新常态下财税体制改革研究[J].营销界,2021,99(12):155-156.